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Tegye meg kiki
kötelességét!

Irta : egy abauji választó.
Kassa, április 3.

Mi a feladata a telelődén Eejér- 
váry kormánynak ? Mi a célja a 
csendőrszuronyokra támaszkodó hata­
lomnak ? Mi volna más, mint nem­
zetünk sírjanak lassú megásása !

Készítik a sirt, ássák a nemzet 
sírásói: Fejérváry, Kristóffy és társaik. 
Talán elég mély is már ez a sir ? 
Belefér már a magyar, ezer éves 
dicső múltjával és megtépett alkot­
mányával. Oda lehet temetni lovagi­
asságát, királyhüségét, rajongó haza­
szeretetét. Oda iparát, kereskedését, 
mezőgazdaságát is. De előbb koporsó 
is kell! Becsben lehet válogatni azt 
is. Csak jó nagyot válasszanak, hogy 
beleférjen. Mert nagy lesz a holttest. 
Legalább itt legyen kényelemben, ha 
életébeh a zaklatásban, a sanvarga- 
tasban annyi része volt ! Fejérváry 
imár a koporsószegeket is kezében i 
tartja“. Nem tudom lesz-e szive be­
verni a koporsóba ? Oh jaj! Ha zu­
hogni fognak a rögek a magyar nem­
zet koporsójára, az ő szivük nem fog 
megszakadni, A sírásók szive elfásult !

Hová ragadt el, nem a lelke­
sedés, hanem a lehangoltság, a szo­
morúság ? Gyötrő, kínzó képet tárt 
elő honfiúi bánatom, minőt csak azok 
láthatnak, kik szegény édes hazánk 
sorsával nemcsak eszükben, de szi­
vükben is foglalkoznak. Ha széjjel 
nézzünk c nyomorgatott hazában, ha 
a baj gyökerét vizsgáljuk, amelyet j 
csak mérgesítenek, de nem gyógyita­
lának, minden honfi csak keserűség- i 
gél nézhet a haza jövendő sorsa elé. 
Nincs parlamcntális élet, abszolutiz­
mus van ! Ki találhat örömet egy 
elnyomott ország sirásó politikájában ? 
De hát a haza sorsán aggódó hon­
fiul szívnek öröm is kell, nehogy j 
elfelejtsen hevesebben dobogni majd. ! 
Egy kis reményre, bizalomra van j 
szüksége, mint a pincébe zárt no- j 
vénynek egy vékonyka napsugárra.

És ezt a reményt, ezt a kis bizako­
dást, feltalálhatjuk a vidék hangula­
tában. A vidén hazafiságában a vár­
megyéknek igazán tiszteletet paran­
csoló ellenállásában, alkotmányvédel­
mében. Ha Pestről és Bécsből szó­
in cru hirt is hallottunk, az itthoni 
hazafias megyei élet, mely még a 
legkisebb falu kormányzásában is 
megnyilatkozott, csak lelkesedéssel, 
bizalommal, örömmel tölthetett el 
mindannyiunkat. Különösen mi, aba­
uji ak örülhetünk, hiszen a mi vár­
megyénk most is bebizonyította, hogy 
ma is, mint nemrég, kurucokat te­
rem, Mert mintha csak egy ember 
lett volna a vármegye, mintha egy 
lelkes magyar szív lett volna, igazi 
hazafias érzésével, mely alkotmányunk, 
törvényeink komoly, férfias megvédé­
sében összpontosult, vezet a többi 
vármegyék között.

De ezt is megirigyelte tőlünk 
valami bal végzet, pedig el sem biza­
kodtunk ! Ezt a kevés örömünket is 
elrabolta tőlünk úgy nevezett „min­
denre kapható“ emberek áskálódása, 
lelkiismeretlen ármánykodása. Pogány 
őseink a rosszat „ármány“-nak ne­
vezték. Nagyon találó ez elnevezés 
vármegyénkben ugorkafára felkapasz­
kodott existenciákra ! Mit tesznek 
ezek, mit tett Puky Berti a lomtárból 
előszedett uj kassai főszolgabíró ? 
Csak azt, hogy a kisidaiaknak „nagy 
harangot“ Ígért, ha a megyeíőnököt, 
gróf Pongráczot választják ! Jól szá­
mított Puky, hogy ezt a józan, de 
tudatlan tót népet rajongó vallásos­
sága által keverte be a hazafiatlanság 
bűnébe. Akitől egy egész vármegye 
közönsége megvetéssel fordul el, an­
nak Kisida bizalmat szavazott! Aki 
a magyar embernek legszebb erényét: 
az alkotmány tiszteletet és azt az 
igazi önzetlen hazaszeretet, mely a 
magyar embernek oly szent, oly 
drága, mert sokszor folyt érte vére, 
ennyire kompromittálja, ennyire meg­
gyalázza, azt a kisidaiak díszpol­
gári oklevéllel tüntették ki !

Jól esett olvasnom a „Napló“-ból, 
hogy már a kisidaiak közül sokan 
tudatára ébredtek eléggé el nem Ítél­
hető tettüknek. En eddig sem Ítéltem

el őket. Hiszen egyszerű nép lakja 
Kisidát, a mely még nem tudja, hogy 
úgy ,,szép a hit és a honszeretet egy­
más keblére hajolva!“ De igen is hi­
báztatom és elítélem azt, a ki e nép 
tudatlanságával annyira vissza élt, a 
ki vallásos hitüket ennyire megcsu- 
folta.

A rossz könnyen ragad és már 
hallani lehet, hogy Kisida szánalmas 
példáját más községek is követnék. 
Éz bekövetkezhet!k! Nekünk a politi­
kával tüzetesebben foglalkozó és édes 
hazánk siralmas helyzetén javítani 
óhajtó embereknek kötelességük oda­
hatni, hogy a „törpe had“ átkos mű­
ködését minden irányban ellensúlyoz­
zuk. Kötelességünk, hogy kiki a 
maga községében ez irányban is vi­
lágosítsa fel, oktassa ki a népet és 
lelkesítse, éleszsze benne a hazasze­
retet tüzét. Hassunk a nép igazi ön­
érzetére és sokszor a büszkeségben 
nyilvánuló hazafiasságára és értessük 
meg velük azt, hogy ők is bojkottál- 
hatják ezt vagy azt a Pongrácz-párti 
községet azzal, ha szóba nem állnak 
velük, ha nem adnak, nem vesznek 
tőlük semmit. Szóval meg kell szakí­
tani népünknek az ilyenekkel minden 
összeköttetést, minden társadalmi érint­
kezést.

Ez Abauj újabb hazafias köteles­
sége ! Tegyük meg ezt uraim, a mi 
tőlünk csak csekélység. Tegyük meg 
a tisztességes politikai erkölcs meg­
védéséért és az igazi polgári erény 
tiszteletbe való tartásáért. Tegyünk 
meg mindent leigázott alkotmányos­
ságunk talpraállitására! Bécsben ko­
porsót készítenek M agyarországnak. 
Alkotmányunkat kívánják Fejérváry ék 
eltemetni! Kiszeretnék a magyar nép 
leikéből a törvény iránti hűség, az 
alkotmányhoz való ragaszkodás, a 
drága haza iránti szeretet érzetét 
oltani.

Legyünk egyek a küzdelemben, forr­
jon össze lelkünk a szenvedésben, az 
együttérzés felemel, megerősít!

Aki erős, fiatal, életképes, mint a 
mi nemzetünk, a ki annyi keserves 
csapást, oly sok óriási szenvedést állott 
ki, mint Magyarország, annak nem­
zeti létét megölni nem szabad, nem

Brassói férfi divatkelméket, Zsolnai női divatkelméket, Kézsmárki 
asztalneműt és vásznat, Rózsahegyi pamutvásznat, Torontáli sző­
nyeget, függönyöket és butorkelméket, Besztercebányai, Pinkafői 
és Brassói pokrócokat, Ó-Budai és Székesfehérvári mosó Cret- 

tonokat állandóan nagy választékban raktáron tartunk és a legjutányosabb áron ajánljuk ezen 
kitűnő jóminőségü magyar gyártmányokat a n. é. közönségnek.

Kiváló tisztelettel Száma* £estvérck Kassa, főutca 62.
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/e/íf/, ű nemzet élete örök. kiki tegye 
meg kötelességét e hazában, s akkor 
Fejérváry hatalma semmivé fog tör- 
pölni a haza polgárainak szent aka­
ratán.

I szeretőién

Csendélet a gönci járásban.;^
pizesséry járá
Hogyan toborozzak v minisztor- 
ehíöknéI jár6 küldöttsegske ■.

Pongrácz díszpolgár szeretne lenni,
A csendőr politizál.
2Ci az áruló

Megyeszerte el volt terjedve, hogv a 
gönci járás főnöke egyéniségét tekintve, 
egy kedves modorú, jó megjelenésű úri ; 
ember Sokan sajnálták is, hogy talán az 
anyagi bajok kényszeritették rá, hogy Pon­
grácz megyefőnök szolgálatára adta magát.
Ma azonban már látjuk, hogy nagy téve­
désben voltunk: „a kis hamis“ kezdi mu­
togatni karmait.

Lukács István arkai lakos a közelmúlt­
ban (egész jogosan) többek előtt azt mon­
dotta, hogy most senki sem köteles adót 
fizetni. Ezért harmadnapra idézést kapott 
Füzesséry járásfőnök úrtól, melyben „elő- 
vezettetés terhe alatt“ felhívja, hogy nála 
kihallgotásra megjelenjék.

A tárgyalás F. ur szokott kedves mo­
dorával lett megtartva, még csak meg sem 
büntette Lukácsot, de kérve-kérte, hogy a 
jövőben ne politizáljon s hagyja azt az 
uraknak.

Az utóbbi időben már erősebb eszköz­
höz is nyúlt. Kirándult Boldogkőváraljára, 
ott egy korcsmába összehívta a „megbízható“ 
elemeket s Ígért tücsköt, bogarat! Uj és jó 
utat; szőlőkarót ingyen, hogy ezentúl Bol­
dogkőváralját, mint szőlőtermelő községet a 
„Tokaj-hegy aljai borvidékhez“ csatoltatja. 
Szóval : kinek mi kell, megkapja, akinek 
fáj valami, azt a járásfőnök — a kedves 
meggyógyítja. A hallgatóság el van ragad- : 
tatva: „Ilyen ember kell minekünk“! De 
csakhamar lehűlt a korcsma publikumának 
lelkesedése ; a „kis hamis“ u. i. megsúgta, 
hogy mindezek ugyan ingyen adatnak, de 
mégis illik, hogy a közönség is tegyen va­
lami ellenszolgálatot. Csekélység az egész :
1. menjen Boldogkőváralja polgársága egy 
szép küldöttséggel báró Fejérváry m. mi­
niszterelnöknek kivezényelt táborszernagy 
úrhoz tisztelegni. Fejezze ki, hogy „most 
már boldog a magyar“, boldog, mert ily 
hazafias és alkotmányos kormánya van. E 
csekély fáradtságért lesz útiköltség, lesz 
napidij, lesz ingyen ellátás Budapesten a 
„Hungáriában“. — Hohó! kedves járásfő­
nök ur, ön Boldogkő becsületes polgárai 
között keres hazaárulókat? Itt nem talál, 
ezek jóravaló magyar emberek 1 Nem eladók! 
Sem oltványért, sem karóért és egyáltalán 
bármiért sem adják becsületüket; nem te­
szik ki magukat és gyermekeiket annak, 
hogy mindenki megvesse őket

A második nem kevésbbé szerény óhaj­
tása a járásfőnök urnák, hogy Boldogkő vár­
alja, Boldogkőujfalu, Arks és Baskó közsé-

nököt — díszpolgárrá ! Lám lám, mire vágy 
a megyefőnök ur ! Ki gondolta volna, hogy 
ilyen ambitíó is dagasztja kebelét! - Gróf 
ur 1 a diszpolgárság nem urasatoktól leve­
tett ruha, a mit vigécek közvetítésével meg 
lehet venni ! Az kitüntetés, még pedig nagy 
kitüntetés : a független polgárok hálájának,

I szeretőiének és ragaszkodásának a jele, amit 
munkás, becsületes hazafisággal 

gérdemelni, de nem kiselejtezett ojt- 
al, sem az állam vagyonból kicsikart 

karókkal megvásárolni! Ne gondolja, hogy 
j e körjegyzőség értelmes és hazafias polgá- 
I rait ily judásbérrel megveheti 1 Es ha meg- 
I vehetné, nem szégyenelné a címet, 
j melyre semmivel sem szolgált rá,
I viselni ?

Mikor a járásfőnök látta, hogy szavai 
I s ígéretei csak mérsékelt lelkesedést keltet- 
; tek s csak az italmérési jogukat és tőzsdé- 
■ jtiket féltő korcsmárosok és szatócsok he- 
i lyeselnek kénytelen-kelletlen: akkor kezdte 

mutogatni méregfogait.
„Megtehetem én azt is, ha akarom, 

mondotta — hogy bemehetek akárkinek a 
pincéjébe, vehetek az illetőnek borából min­
tát, a többit pedig, mint gyanús és talán 
hamis 
h
borát

Íme a szelíd nyomás ! Tudja, hogy itt 
a nép a szőlő jövedelméből él és semmivel 
sem terrorizálható inkább, mintha borainak 
eladásában gátoljak. Ez igazán a közügyért 
lelkesedő szép nyilatkozat a járásfőnök úr­
tól. Csoda, hogy nyomban ott a korcsmá­
ban meg nem választották díszpolgárnak 
érte !

De tulajdonképen ő mégis igazat mon­
dott : megteheti! Hiszen a betörő is megte­
heti, (ha rajta nem veszt) hogy kifúrja más-

igérte hozzájárulását, aki Árkán az uj tem­
plomhoz és iskolához 100,000 téglát és a 
szükséges tölgyfaanyagot ingyen adta ; a 
község minden építkezéséhez ingyen iával 
és téglával járul, aki minden tűz után (pe­
dig itt gyakran van) kérés nélkül is jelen­
tékeny segélyben részesít minden károsultat, 
az a népnek ellensége nem lehet 1

De igenis ellensége a népnek az oly 
kormány, az oly megye- és járásfőnök, ki 
megengedi, hogy a csendőrök ily izgató 
beszédeket mondjanak. Mióta lettek a csend­
őrök szocialistk agitátorok ? Nem volna jó 
meggondolni, hogy ha az ily hülye beszéd 
elidegeníti a népet a gróftól, ez a grófnak 
nem árthat, de ha a grófot el tudnák ide­
geníteni a néptől, akkor ki lesz ennek a 
szegény népnek támasza, bajaiban, szüksé­
gében segítője?

A csendőr katona ; a katona pedig ne 
politizáljon ! Erre gondoljon Pongrácz ur, 
ne a diszpolgárságra 1

Legérdekesebb kérdés azonban, hogy 
ki lehet Boldogkőváralján az áruló ? Hogyan 
jutott az értekezlet hire 2 nap alatt a kor­
mányelnökhöz ? Boldogkőváraljának derék, 
hazafias jegyzője s épen ilyen bírája van ;

át, a többit pedig, mint gyanús es tálén eZQkröl fcl sem tehető, hogy Judás szere- 
lamis bort lcpecsételtethetem, azutan húzom- -e vállalkoznának. Ki lehet tehát? Polgá- 
lalasztom évekig a dolgot, hogy az illető a fok vjgyázzatok ! Úgy latszik közeleg a 
•órát el ne adhassa ! rémuralom ! A falnak is fülei vannak ! Arémuralom! A falnak is fülei vannak! A 

csendőr ur kijelentette Újfaluban : „nem tud­
ják, hogy nemcsak magánházban, de meg 
az utcán sem szabad 3—4 embernek ösz- 

, szejönni mert nekünk hatalmunk van szét- 
! kergetni őket ?!“

Mikor ezeket irom, önkénytelenül em- 
j lékezetembe jön egy régi kis történet. — 
j Egv egyszerű, de becsületes szénégető, mi­

kor munkájából hazatért, meghallotta, hogy 
10 eves kis fiacskája egy ezüst óráért el­
árulta a csendőröknek, hogy egy szegénylieu, Vlrl Idjia UC1Ü \ Iiv/Öy 'vuuiju ***'•“-' til una. * üoü.iu<oiviviivii, 1,xyOJ '■'o’ .

nak a Wertheim-szekrényét, de ily rend- j menekült (kit hazatisága miatt üldöztek), az 
szerrel szabad államot még nem korrná- Q udvarán a szénaboglyaban rejtőzik. Látva 
nyúztak! Ez a Füzesséry járásfőnök ur sa- a vércseppeket, melyek a szénaboglyába 
ját külön találmánya. Kérhetne rá szabadal- tett szúrások után a csendőr szuronyról lé­
niát. Ázsiában talán megvásárolnák ! csepegtek, látva a vértanú hazafi ártatlan

A korcsmái gyűlésnek csakhamar hire vérét, látva fiának nyakában • judásbérként 
ment, a tisztességes és hazafias polgárság i kapott órát : elfogta a hazafias felháborodás 
megijedt, hogy Pongrácz diszpolgárságával s legkedvesebb, de árulóvá tett gyermeket

: örök időkre csúffá teszik a községet. Fel- ; saját kezével lőtte főbe 1
' kérték Zichv-Meskó Jakab gróf urat, hogy i Eszembe jut ama gyönyörű költemény
; hívja össze a legértelmesebb polgárokat, is, mely szerint egy szerencsétlen ember,

ki hazaárulást követett el, megbánva bor­
zasztó bűnét, vezekelni akart. Egyik paptól 
a másikhoz fut, kéri a bünbocsánatot, fel­
keresi püspökét, ott is ezért esedezik, de 
mindenütt elutasítják. Végül elzarándokol 
Rómába, a pápától kér feloldozást de az is 
elutasítja s azt mondja: „fiam! minden bűn­
től feloldozhatlak de a hazaárulást nicgbo-

hogy megbeszéljék a teendőket. Ez megtör­
tént. Harmadnapra Boldogkőváralja, Újfalu 
és Árka el lett árasztva csendőrökkel. Késő 
este, kora hajnalban megkezdődött a hajsza 

i és terrorizálás, a kihallgatásnak nevezett la­
zítás, izgatás és ijesztgetés ! Az ujfalusi ta­
nítót ágyából verték fel hajnalban a csend­
őrök, hogy beszélje el, ki és mit beszélt a - . .
grófnál tartott értekezleten ? „Nagy baj lesz 1 csátani nincs hatalmam! 
ebből“, mondja a politikus őrvezető, börtönt 
és pénzbírságot kap mindenki, aki ott volt“, j 
„A gróf pedig majd a markába nevet, hogy j 
beugratta a szegény népet. Ő fel sem veszi, , 
ha 1000 forintot fizet is, de maguknak egy 
krajcár is sok 1“

„Eddig a grófok kis Istenek voltak, de 
ennek már vége! A kormány azt akarja, 
hogy a szegény nép boldoguljon“.

Ilyen és hasonló politikai bölcsességtől 
füstölgő nyilatkozatokból állott az őrvezető 
ur által eszközölt kihallgatás. Hatása azon­
ban semmi sem volt, mert a nép nagyon 
jól ismeri Zichy grófot. Tudja, hogy a hol 
csak alkalma van, mindent megtesz a né­
pért ! Aki Boldogkő váralján leányiskolát és 
kisdedóvót tart fenn teljesen sajátjából évi 
2000 korona költségen, aki minden éven 
150—180 szegény gyermeket ruház fel és 
értékes karácsonyfával lepi meg a szegény 
nép összes gyermekeit; aki a leégett tem­
plomot és iskolát sajátjából felépítette ; aki

Országos vivóverseny Kassán.
— A mérkőzés eredménye. —

Kassa, ápr. 3.
Nagy erkölcsi eredménnyel zárult a 

kassai Athletikai Club által rendezett két 
napos országos verseny. A mérkőzésen az 
országos legjobb vívói résztvettek s a ver­
senyzők nívóját tekintve, a kassai verseny 
fölötte áll a legutóbb rendezett budapesti 
országos versenynek A sportesemények 
iránt közönyös kassai publikum azonban ez 
alkalommal se engedett ösmert nemtörődöm­
ségéből, ami azonban mit se von le a kas- 

. sai Athletikai Club sikeréből. Különösen 
nagy érdemei vannak a verseny szép sikere 
közül gróf Zichy Károly elnöknek és Bar- 

j tai Oszkár titkárnak, akik fáradhatatlan te­
vékenységgelalja, Boldogkőujfalu, Arks es Baskö Rozsé- i piomot es ísnoiai sajayauui íeicpueuc , am venenyseggei szolgálták a sport nemes 

gek*, tehát az egész körjegyzőség községei Újfaluban az uj iskolának telket és épületet ügyét. A verseny hivatalosan kiadott ered- 
válatsszák meg Pongrácz grófot, a megyefő- : ajándékozott, sőt az építkezéshez is meg- ménye a következő :

fiú- és gyermek FELÖLTŐ ÚJDONSÁGOK, valamint férfi-, 
fiú- és gyermekruhák a legelegánsabb és a legtartósabb ki- 
o o o vitelben és a legjutányosabb áron CSAK o o o

v tV-VIT-4 1- » -BT á.rvUaá»ában. fantól*. KASSAFELDMAN HEEMAN ine«yehaza' Ar,eKytük* >«yen ésbérmentve küldök.

««HJJí
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Tőrversenyben: 1-ső dr. Tóth Péter 
M. A. C. Budapest, nagy arany érem és 
Hoffmann Hugó honv. táb. dija, 2-ik Piló­
tás Ferencz honv. h főhadnagy M.-Vásár­
hely, M. A ti. Club tagja, aranykeretes ezüst 
érem, 3 ik Hámos Antal M. A. C. Budapest, 
nagy ezüst érem, 4-ik ifj. Éder Robert M. 
A. C. Budapest nagy ezüst, 5-ik Ambrózy 
Gyula csendőrfőhadnagy Kassai A ti. Club. 
kis ezüst, C-ik Földes Dezső dr. fővárosi 
vivóclub kis ezüst érem.

Kardverseny: I. oszt. 1-ső dr. Tóth 
Péter M. A. C. Budapest, nagy arany érem 
és Kassa szab. kir. város tiszteletdija. 2-ik 
Mészáros Lóránt dr. M. A. C. Budapest, 
kis arany érem és a kassai sportkedvelők 
diját (massiv ezüst szivar doboz), 3-ik dr. 
Földes Dezső főv. vivő club aranykerctcs 
ezüst, 4-ik Krenczay Géza M. A. C. arany­
keretes ezüst, 5-ik Halász Gyula M. A. C. 
nagy ezüst, Pisztor Ervin M. A. C nagy 
ezüst, 7-ik dr. Balkányi Gusztáv K. A. C. 
nagy ezüst érem, 8-ik Hámos Antal M. A. 
C. kis ezüst érem, 9-ik Ambrózy Gyula 
K. A. C. kis eziit, 10-ik viski Lator Zoltán 
Nagyvárad kis ezüst érem.

Kardverseny 11. oszt. 1-ső dr. Révész 
Jenő főv. vivő club, nagy ezüst érem, 2-ik 
dr. Hoffmann Ferenc K. A. C. kis ezüst, 
3-ik Ambrózy Árpád K. A. C. kis ezüst 
érem, 4-ik Stuben foil Gy. Eperjes, 5-ik Bö- 
lönyi Dénes K. A. C. 6-ik 1 lerczeg József 
Eperjes, 7-ik Mauks Sándor Eperjes, 8-ik 
Szeniczey Ödön Eperjes mindannyian bronz 
érmet.

Kritika. A M. A. C. hatalmas vivő 
gárdáját küldte le, a kik elismert kiváló 
erők s ha a dijakat el is vitték, a verseny 
nívóját nagyban emelték, a kassaiak igen 
szépen tartották magukat, jól lehet sok pc- 
hiik volt, Ambrózy Gyula elismert kitűnő 
vivő 2-ik napon látható indispositióval küz­
dött, sőt a verseny végső küzdelmétől egy 
igen érzékeny és fájdalmas tuss után. a 
mely teljes aktió kifejtésében gátolta, vissza 
is lépett. Dr. Balkányi jól tartotta magát, 
dr. Hoffmann Ferenc és Ambrózy Árpád a 
club ifjabb vívó gárdájából még nagy re­
ményre jogosítanak, dr. Horváth Lajos a 
K. A. C. régibb ismert jeles vívója hetek 
óta gyengélkedik s igy a versenyen részt 
sem vehetett. Az eperjesiek még fiatal erők, 
a kiknek az ily nagy nevű és hires ver­
senyzőkkel való viaskodas bizonyára csak 
előnyükre lesz, egyik-másik igen jó formát 
mutatott.

Akadémia. Részt vettek benne a ver­
senyzők, továbbá a zsűri tagok és a két 
olasz vivómester. Tetszett különösen nemes 
Zulawszky Béla százados és dr. Nagy Béla 
a kiváló baj nők vivo es egyúttal a hazai 
vivósport lángielkü apostola, a ki óriási ér­
demmel bir a vivósport fejlesztése körül 
stb. Ifj. Földváry Györgs a M. A. Sz. vivó- 
szakosztályának előadója és elegáns vivő. 
Kiválóan tetszett a 2 olasz mester. Toricelli 
Angelo régi ismerőse a kassaiaknak, Marione 
Vincenzo rövid ittléte alatt megkedvcltette 
magát. Érdekes volt ez utóbbi két ifjú ta­
nítványa ifj. Paksy József és Bartay Endre 
még csak rövid idő óta kezdtek hozzá s 
igen szép produkciót mutattak be.

Díjkiosztás. Flótás Ferenc, mint hírver­
seny legjobb minősítettje gróf Zichy Károly 
tiszteletdiját kapta, Ambrózy Gyula mint a 
2-ik helyezett a Sportkedvelők 8-ik diját, 
Krencsey Géza mint a kardminősités 1-ső 
helyezettje a Sport kedvelők 2-ik diját, dr. 
Földes Dezső a kassai A ti. Club diját.

A Napló előfizetése :
Kassán egy évre . 14 kor.

félévre. . . 7 „
negyedévre . 3.50

Vidéken egy évre 20 kor.
félévre . . . 10 „
negyedévre . 5 ,,

Az áruló keztyü.
Egy kassai rablóbanda leleplezése.

n.üi(

Rablás báró Uécsey kastélyában,
Kassa, ápr. 3.

Cselényi Béla rendőralkapitány, a bűn­
ügyi nyomozó osztály vezetője eddig elért 
szép sikereit ma újabbal tetézte. Egy Kas­
sán bujkáló rablóbandát fogott el, mely már 
hetek óta vakmerőén űzi bűnös munkáját ' 
úgy Kassán, mint a vidéken. Mit se von 
le a nyomozatot vezető rendőrkapitány ér- 1 
dcméből, hogy a véletlen is közreműködött, ' 
mert éles rendőri tudás s a bűnügyekben 
való nagy jártasság kellett hozzá, hogy 
egy igen csekélynek látszó bűnjelből ezt a 
detektív regénybe illő esetet Celényi Béla 
kibogozza

Napok előtt történt, hogy a bankói 
villatelepen dr. Juhász Andor táblabiró és 
Markó Gusztáv főmérnök villáját ismeretlen 
tettesek kirabolták s onnan egy társzekérre 
való szobabútort, fotelleket, nádszékeket, 
ágyneműt, gyertyatartókat, asztalterítőket, 
matrácokat elloptak. Ezzel egyidőben be­
törtek a bankói nagyvendéglő tánctermébe 
is, ahonnan nagy fali tükröket vittek el.

A nagy értékű bútorok elrablóit a rend­
őrség széles körű nyomozatiul kutatta. Cse­
lényi Béla alkapitány, a nyomoz at vezetője 
a legnagyobb csendben az összes intézke­
déseket megtette. Ennek köszönhető, hogy 
a bárcai csendőrőrs tegnap sürgős jelentést 
tett, hogy a Kassa-bárcai utón egy asszony­
nyal és férfival találkozott, akik hatalmas 
batyut cipeltek. A csendőrőrs parancsnoka 
megszóllitotta őket, de mert semmi oka nem 
volt a beavatkozásra engedte őket tovább 
menni. Alig mentek néhány lépést azonban, 
gyanúsan viselkedtek, folyton hátra tekint- 
gettek. Ekkor utánuk indult, mire úgy a 
férfi, mint az asszony a hátán levő ba­
tyut eldobta s gyors futásnak eredt. A 
csendőr üldözte őket, de azok úgy szalad­
tak, hogy Kassa határát hamarabb érték el, 
azontúl pedig a csendőr nem mehetett. E 
helyett megkereste a batyut s abban meg­
lepődve drága úri ágyneműket, címeres mo­
nogrammal s értékes ezüst serleget s egyéb 
becses tárgyakat talált. A batyukat beszol­
gáltatta a kassai rendőrségnek. A bűnjelek 
ekkor mar halmozódtak. Köztük volt egy 
fekete kötött keztyü, melyet Cselényi a ban-

róla győződve Csellényi, hogy előtte áll a 
bűnös, akire a csendőr s azoknak a zsib- 
árusoknak személyleirása, akiknél bútort el­
adogatott, teljesen ráillett. És beigazolta ezt 
a házkutatás is, mely meglepő eredménnyel 
végződött, Bojtor lakásán egy szekér rako­
mány bútort találtak, a bankói összes elra­
bolt holmit. A többi között találtak nála egy 
ezüstserleget ezzel a felírással: Orsszágos 
agarászszövetség versenye Szolnokon, 1900.

I nov. 13-án, egy ezüst érmet hasonló fel- 
I Írással.

Ebből Cselényi megállapította, hogy I Bojtor Illés, Lukács János és Kosa Eszti 
I volt az, aki néhány nap előtt báró Vécsey 
. Alfonz Pusztabérci kastélyát kirabolta. Boj- 
1 tor töredelmes vallomást tett, bűntársait is 

ma fogja el a rendőrség. Az elrabolt hol­
mikat majd mind megtalálták. Érdekes, hogy 

1 a rablók Pusztabérc zempléni községbe va- 
I suton mentek s a kastélyba az ablak üveg 
; kihasitásával hatoltak s a lopott holmit gya­

log hozták Bárcáig. Bojtor Illés és Kosa 
i Eszti volt az a pár, akit a bárcai csend­

őrőrs üldözött. Ä bűnösöket ma szállítják 
az ügyészség fogházába.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti távirata. —

Fejérváry Becsben. — A válasz­
tások elodázása. Részleges 

kormányválság.
Budapest, ápril. 3.

Minden félhivatalos cáfolat dacára ma 
bekövetkezett az, amiről már napok előtt 
hirt adtunk. Fejérváry Géza báró ma reggel 
Becsbe utazott. Magával vitte a választások 
elhalasztását tartalmazó királyi kéziratot és 
a részleges kormányválságra vonatkozó 
iratokat is.

Kristóffy a jövő héten távozik.
Budapest, ápr. 3.

Kristóffy József e héten még hivatalá­
ban marad és csak a jövő hét folyamán 
adja át a belügyminisztérium vezetését 
Fejérvérynak es nem Rudnaynak, mint azt 
egyes lapok napok óta makacsul hirdették.

A pestmegyei királyi biztos.
Budapest, ápr. 3.

A pesti vármegyeházán a mai délelőtt 
is éppen úgy folyt le, mint már hetek óta. 
Ma délelőtt is számos jól kiöltözött „úri“ 
ember mozgolódott a királyi biztos hivatali 
helyisége előtt, de Rudnay a kinevezések 
foganatosításával még mindig késlekedik.

kői villatelepen tartott helyszíni szemle al­
kalmával talált.

Tegnap azután Ébrei Endre órás és 
ékszerész jelentést tett a rendőrségen, hogy 
egy szolgalegény nála ezüst holmit kínál el­
adásra. Cselényi már előzetesen intézkedett, 
hogy az ékszerészek a gyanús ezüst tár­
gyak eladóira tigyelmeztessék a rendőrsé­
get. Nyomban Ébreihez ment Wassermann 
detektív, aki a szolgalegénytől megállapí­
totta, hogy az ezüst érem hozzá harmad- 
kézből jutott s az Bojtos Illés tulajdona. 
Wassermann felkutatta Bojtost Szarka-utca 
10 szánni lakásán s letartóztatva a rendőr­
ségre hozta. Cselényi a vizsgálatot oly kö­
rültekintéssel vezette, hogy nem árulta el, 
miben nyomoz. Ellenben azt mondta Boj­
tosnak, hogy el fogja toloncolni, mint fog­
lalkozás nélküli csavargót, akinek nincs ál­
landó lakása. Bojtos erősködött, hogy neki 
van lakása s meg is mondta, hogy a Szarka 
utcán lakik. Ez kellett csak Csellényinek, 
mialatt a kihallgatást folytatta, rendőröket 
küldött, hogy házmotozást tartsanak nála.

Mialatt a házkutatás tartót', Cselényi 
I megmotoztatta Bojtort s egy darab fekete 
! keztvüt, párját annak, amit Bankón talált, 

megtalálta Bojtornál. Most már meg volt

Megyefőnökből királyi biztos.
Nyíregyháza, ápril 3.

Szabolcsvármegyéhez ma érkezett le a 
belügyminisztérium leirata, amelynek értel­
mében Nagy László, a szatmári megyefőnök 
Szabolcsvármegye teljhatalmú királyi bizto­
sává neveztetik ki.

Bánffy jezsuita levele.
Budapest, ápril. 3.

Politikai körökben még ma is szóbe­
széd tárgyát képezi Bánffy Dezső báró nyílt 
levele Fejérváry Géza báróhoz. Általános 
az a vélemény, hogy ezt a nyílt levelet a 
népszerüséghajhásza t sugalta Bánffy báró­
nak. Az ujpárt vezére e nyílt levélben foly­
tonosan a választások kiírását emlegette, de 
egyszer sem szólt a választások megtartá­
sáról.

Fejérváryék pedig annyira benne van­
nak az abszolutizmusban, hogy nem teszik 
meg Bánffy bárónak a választások kiírásá­
val azt a szívességet, hogy útját a kormány 
felé egyengessék. - Nemcsak hogy meg 
nem tartjuk, hanem ki sem Írják a válasz­
tásokat.
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"Elsőrangú műfestő és vegyi gépmosó intézet-

Bradovka Gyula
VEGYÉSZETI RUHATISZTÍTÓ ÉS KELMEFESTŐDÉ
^ KASSA, Kossuth Lajos-utca 24. szám.

Vegyileg tisztittatnak es festetnek

síi-, úri- ss oersekruhúk, ísipkafiiggönyök és
Vidéki meg bízásokat pontosan teljesítek.

Eredmény utolérhetetlen.

A magyar gyáripar büszkesége
K'ŰGüEH 8- GEHBRÖD BUDAPEST

---- KÉSZÍTMÉNYEI u. m.  ----------  —-

KUGLER dessert cukorkák 1, 2, 6 és 12 koronás 
csomagokban illetve dobozokban;

1 darab 14 fillér;

HUGLiER CSOHOUÁDÉ EEZEEEE 
táblákban 70,80, V - 1.50 és 2korona; 

i/8 dib. V—.V< drb. 1.90, V». drb. 3.80 K

KUGLER mignon sütemény

kgramos
KUGLER CACAO

0!0 mindig csak friss és legjobb minőségben kapható az QO 
QjQ ear vedül i főraktárban : 0.0

mi po^okos
oooo Ugyancsak a legjobbnevii h
Fiatul cukorborsó 1 lit. doboz 1* Ibi.

vágott zöldbab lit. 60 fill. 1 lit 1 K ,~j 
sárga viaszhal» ,, 60 I -—|

,, saláta hah .• 60 ,, 1 ., 1 ,, ™
Szoló spárga »/* üt- VW1 lit. 3 K 40 fill. U
Paradicsom mártásnak ....... 1 lit. 90 üli. j

lf 6 szoros V* üt. 1 Ív ™ 
Pecsenye compot szilva As körte 1 1. 90 üli.

barack As cseresnye 11.1 Ív

FŰSZER ÉS GSEAVEQE ÜZLETÉBEN
kassán. e:^

ASZTALI BOROK :
Érmei léki 1 liter .....................  —'6S ml- L-l
A borok vs vizekhez az üvegek ára még 

postán vagy vasúton, helyi rendelések

azai gyáraikból kapható: o o o o
Kassai, csermelyv-ilgy; 1 iit...- —"88 
lv/.erj(i a váci püspöki pincéin! 1 lit. 88 fill. 
Szántói pecsenyekor 1 li'. 1 K 20 üli. 
Szamorodni 7/10 i. 1 40 K 1 lit. 2 kor.
Siller vörö 1 lit. .....................
Villányi vörös 1 lit. •
Korona vörös 7/10 lit. 1 K 1
Bikavér 7/10 Ht. ••• ................
Ürmös karioviczi */io ..........
Szlatvini sav. viz °/in üveg 

„ 1 lit. ,,
Málna si Mária-viz 1 lit. ., •
hozzá jön. — Vidéki megrendelések 

saját kocsimon haza szállíttatnak.

Kassán, Erzsébet-tér, 
Uj-utca 2. sz. alatt levő

gr H Á Z «
szabad kézből eladó.

Bővebbet Balogh János épitőmester urnái 
Kassán, Széplaki-sor 14. sz. alatt.

A valódi természetes 
! I eredeti i^álnási! I

ária forrás

Hirdetések
a „NAPLÓ“ számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 

16. szám alatt.

OÍO
ao

Tátrai urilak

természetes alkalikus sós 
savanyúvize páratlan ha­
tású a légző szervek, a 
o gyomor és bélhuzam o 
hurutos bántál mainál, a 
tüdőtuberculozis minden 
o o o stádiumában, o o o

Gyomorégést azonnal megszüntet
Egyedüli főraktár Kassán:

Vizy Domokosnál.
I

•zép

utcai lakás
3 szoba és hozzátartozóval, esetleg

kerttel is, május hó l-től kiad).
CséMiely-utca 20. ■*. alatt.

Liptómegychen, tiz percnyire az állomástól, remek 
fekvésű fenyvesektől körülvett nyolcszobás urilak, 
télen is lakható, nagy udvar, külön cselédlak, diszkért 
és konyhakert, modern tégla-épitkczés, jutányos áron

azonnal eladó.
Bővebbet Romeiser Géza, ingatlan- és jelzálog-forgalmi 

irodájában, Bulyovszky-utca 10. szám.

Bármily állású és foglalkozású
HT nriexnberek
«zép keresethez juthatnak helyben és vidéken, ha a Pesti hazai takarékpénztári és minden egyébb 
sorsjegynek csekély fizetések ellenében el­

adásánál közreműködnek.

BRAUN GUSZTÁV bankháza,
Budapest, Szabadság-tér 5. síim.

*mtsx*N*

Üveggel fedett, világos 
= udvari helyiség —=

irodának kiválóan alkalmas
augusztus l-től kiadó. 

Értekezhetni dr. Ékes Lajosnál 
3—4 óra, között, Kossuth Lajos- 

utca 14. szám TI. emelet.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. ÜT. KASSA.
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